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Anwesend:  
 

 Ausschussmitglieder 

Berkhoff, Henrich  

Blex, Christian Dr.  

Budde, Heinrich  

Dufhues, Hannelore  

Hamann, Maria  

Heringloh-Poll, Norbert  

Kreft, Peter  

Maschelski, Sophia  

Mindermann, Ursula  

Ommen, Detlef  

Poppenberg, Bernhard  

Richter, Konrad  

Schmedding, Josef  

Stumpenhorst, Lothar  

Tarner, Hedwig  

Tegelkämper, Paul  

 von der Verwaltung 

Gnerlich, Friedrich  

Müller, Heinz-Jürgen  

Rehers, Carsten  

Thiry-Sickmann, Ingeborg  

 
 
Es fehlten entschuldigt: 
 

 Ausschussmitglieder 

Hermans, Pia  

Vöcking, Knud  
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Der Vorsitzende eröffnet um 9.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass der Ausschuss 
für Wirtschaft, Umwelt und Planung mit Einladung vom 08.04.2016 form- und fristge-
recht einberufen worden sei. 
 
Er weist darauf hin, dass im Anschluss an die Sitzung ein Besuch der MVA Hamm 
vorgesehen ist und bittet die Anwesenden, in die im Umlauf befindliche Liste einzu-
tragen, ob sie daran teilnehmen werden.  
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 I. Öffentlicher Teil 

    

 
 

 1. Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner  
 
 
 

 
Auf Nachfrage des Vorsitzenden meldet sich keine Einwohnerin und kein Einwohner 
zu Wort. 
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 2. Entwurf des Bundesverkehrswegeplans 2030 040/2016 
 
 
 

 
KLD Müller erläutert die Vorlage und die Stellungnahme der Verwaltung zu dem 
Entwurf des Bundesverkehrswegeplans 2030 (BVWP). 
 
Von den Fraktionen der CDU und der SPD wird ein gemeinsamer Änderungsantrag 
vorgelegt. 
Herr Schmedding, CDU, und Herr Kreft, SPD, betonen, dass insbesondere die Betei-
ligung der Anlieger und Grundeigentümer bei den Vorhaben hohe Bedeutung habe, 
aber auch die Einbeziehung der Schienenstrecke 406. 
 
Herr Poppenberg, FWG, und Herr Richter, FDP, unterstützen den Antrag. 
 
Frau Tarner, B 90/Die Grünen, merkt kritisch an, dass der BVWP den Ausbau der 
B 64 vorsieht, jedoch die ebenfalls wichtige Bahnverbindung Münster – Bielefeld 
(406) nicht berücksichtigt sei. Sie befürchtet durch den großzügigen Ausbau der B 64 
eine Erhöhung des Fernverkehrsaufkommens. Darüber seien die der Kosten-
Nutzenanalyse zugrunde gelegten Berechnungen in den Straßenbauprojekten aus 
ihrer Sicht falsch. So seien wichtige Kosten nicht berücksichtigt worden. Des Weite-
ren kritisiert sie die Zerstörung von wertvollen Landschaftsräumen und macht dieses 
am Beispiel der Umgehungstrasse in Sassenberg deutlich. Grundsätzlich lehne sie 
den enormen Flächenverbrauch bei dem Straßenbau ab. 
Aufgrund dieser Bedenken lehnt die Faktion B 90/Die Grünen die vorliegende Stel-
lungnahme zum BVWP ab. 
 
Herr Dr. Blex, AfD, erklärt, dass er der in der Vorlage enthaltenen Stellungnahme 
zustimmen könne.  
 
 
Zum gemeinsamen Antrag wurde folgendes Votum abgegeben: 
 
Diesem stimmen 13 Ausschussmitglieder zu, bei 3 Enthaltungen und keiner Gegen-
stimme. 
 
 
Zur Stellungnahme wurde folgendes Votum abgegeben: 
 
Die vorliegende Stellungnahme des Kreises zum Entwurf des BVWP findet bei 
14 Ausschussmitgliedern Zustimmung sowie 2 Gegenstimmen und keine Enthaltung. 
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 3. Bus-Anbindung des Haltepunktes Raestrup-Everswinkel an 
den neuen Bahnhaltepunkt Warendorf Einen-Müssingen 

038/2016 

 
 
 

 
KLD Müller macht deutlich, dass es Wunsch der Bürgerinnen und Bürger bei der 
Diskussion zur Schließung des Haltepunktes Raestrup war, eine Anbindung in be-
darfsgerechtem Umfang an den neuen Haltepunkt Einen-Müssingen mit dem ÖPNV 
zu ermöglichen. Die in der Vorlage vorgestellte Lösung soll für ein Jahr befristet wer-
den, um danach die tatsächliche Nachfrage auszuwerten und über eine Verlänge-
rung des Angebots zu entscheiden. 
 
 
Die Fraktion B 90/Die Grünen hat zur Erhöhung der Anschlussqualität Raestrups ei-
nen Antrag eingereicht. Frau Tarner, B 90/Die Grünen, erklärt dazu, dass ein verläss-
liches System für die Fahrgäste wichtig sei. Hierzu gehöre auch ein Stundentakt. 
Frau Tarner verweist hierzu auf ihren Antrag. 
 
Herr Schmedding, CDU, Herr Richter, FDP, und Herr Poppenberg, FWG, unterstüt-
zen das in der Vorlage dargestellte Angebot des Taxisbusses. Nach Ablauf eines 
Jahres müsse jedoch die weitere Notwendigkeit überprüft werden. 
 
Herr Kreft, SPD, stellt die Notwendigkeit einer Taxisbusanbindung u.a. wegen der 
kurzen Entfernung zwischen den Haltepunkten in Frage und lehnt in Hinblick auf die 
Haushaltssituation des Kreises und die hier anfallenden Kosten das Angebot ab.  
Auch Herr Dr. Blex, AfD, will wegen der anfallenden Kosten dem Vorschlag nicht zu-
stimmen. 
 
Aufgrund der Aussprache zum Antrag der Fraktion B 90 / Die Grünen und den von 
der Verwaltung vorgebrachten Erläuterungen zieht Frau Tarner (B 90/Die Grünen) 
den Antrag ihrer Fraktion zurück. 
 
Der Vorsitzende lässt über den Vorschlag der Verwaltung abstimmen. 
 
 
 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Einrichtung einer Taxisbuslinie zwischen dem bisherigen Haltepunkt Raestrup-
Everswinkel und dem neuen Haltepunkt Warendorf Einen-Müssingen wird zuge-
stimmt. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:  mehrheitlich angenommen 

    Ja 11  Nein 5  Enthaltung 0   
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Mit einem Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende um 10.45 Uhr die Sit-
zung und weist auf die anschließende Fahrt zur MVA Hamm hin.  

 

 

 

 

Detlef Ommen 
Vorsitzender 

Friedrich Gnerlich 
Schriftführer 
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